
ROK XXVII nr 1366 

05.10.2025 R. 
XXVII Niedziela Zwykła 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 
MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8:00 i 18:00  
KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 
NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ - ŁK 17, 5-10 

Apostołowie prosili Pana: 
"Przymnóż nam wiary». Pan 

rzekł: "Gdybyście mieli wiarę 
j ak  z i a rnko  go r c zy cy , 

powiedzielibyście tej morwie: 
„Wyrwij się z korzeniem i 

przesadź się w morze”, a 
byłaby wam posłuszna. Kto z 

was, mając sługę, który orze 
lub pasie, powie mu, gdy on 

wróci z pola: „Pójdź i siądź do 
stołu”? Czy nie powie mu 

raczej: „Przygotuj mi wieczerzę, przepasz się i usługuj mi, aż zjem i 
napiję się, a potem ty będziesz jadł i pił”? Czy dziękuje słudze za to, że 

wykonał to, co mu polecono? Tak mówcie i wy, gdy uczynicie 
wszystko, co wam polecono: „Słudzy nieużyteczni jesteśmy; 

wykonaliśmy to, co powinniśmy wykonać”.  

KOMENTARZ DO EWANGELII 

Nieraz jak prorok Habakuk wołamy do Boga: Oto ucisk i przemoc... Krzywda 
mi się dzieje, a Ty nie odpowiadasz. Pan zachęca proroka, ale też każdego z 
nas, by w obliczu cierpienia wytrwać w wierze, złożyć w Nim całą nadzieję. Dla 
tego, kto wierzy, naprawdę nie ma nic niemożliwego: Gdybyście mieli wiarę jak 
ziarnko gorczycy, powiedzielibyście tej górze: przesadź się w morze, a byłaby 
wam posłuszna. Wiara przeprowadza nas przez sytuacje, których po ludzku 
nie rozumiemy i przeciw którym się buntujemy. Kiedy przechodzimy je z Bo-
giem, w zawierzeniu Jemu, nie tylko nas nie zabijają, ale ostatecznie prowa-
dzą nas do pełni życia, która jest w Chrystusie zmartwychwstałym.  

Oremus 



W dłoniach Matki 
O modlitwie różańcowej 

 

W pewnej rodzinie utrwalono na taśmie ma-
gnetofonowej całodzienną mowę małego 
dziecka. Okazało się, że ponad trzysta razy w 

ciągu dnia wypowiedziało ono słowo „mama”. 
I ani jemu, ani matce to się nie sprzykrzyło. 
A nas, dzieci Maryi, czyż mogą nużyć wielo-
krotnie powtarzane słowa: „Święta Maryjo, 
Matko Boża, módl się za nami grzesznymi, 
teraz i w godzinę śmierci naszej”?… 

Modlitwa różańcowa uczyła chrześcijańskiego 
życia naszych rodziców, dziadków, pradziadków. 
Różaniec jest modlitwą prostą i bogatą w odnie-
sienia biblijne. Rozważamy w nim najważniejsze 

wydarzenia zbawcze, które dokonały się w Chry-
stusie. Modlitwa ta jest nieustannym uwielbie-
niem Matki Najświętszej i prośbą, aby wstawiała 
się za nami w każdym momencie życia. Różaniec 
przypomina wydarzenia, które raz się dokonały i 
wciąż się aktualizują, także w naszym życiu. 
Jest też katechezą realizowaną w Matce Chry-

stusa i w nas – choć z wielkim trudem. To prak-
tyka czy raczej próba modlitewnego zamyślenia 
nad sobą w świetle życia Zbawiciela i Jego Mat-
ki. Różaniec pozostawia przy tym wielką wol-
ność wyobraźni i interpretacji Ewangelii. Jest 
jakby dziełem sztuki modlitewnej. 

Powiadali Ojcowie Kościoła, że przypominanie 
chwili zwiastowania jest dla Matki Zbawiciela 
nieustanną radością, że słowa, którymi witał Ją 
Archanioł, stanowią przemożne wezwanie, które-
mu Niepokalana oprzeć się nie może. Powtarzaj-
my więc Zdrowaś, Maryjo bez znużenia, wijąc 

jakby różany wieniec na skronie Matki, radując 
się Jej radością i wielbiąc Jej chwałę. 

Różańcowe uwielbienie Maryi jest dostępne 
dla każdego. Widzimy więc różaniec w rękach 
dziecka, młodzieńca, człowieka w sile wieku i 

starca. W rękach pracownika fizycznego i pra-
cownika instytutu naukowego. Różaniec moż-
na dostrzec w milionach rąk utrudzonych 
pracą fizyczną. Dla tych ludzi modlitwa z pu-
stymi rękami wydaje się jak gdyby mniej 
prawdziwa, odmawianie Różańca to rodzaj 
„robótki dla nieba”. I choć może nieraz wargi 

mechanicznie tylko szepczą słowa Pozdrowie-
nia Anielskiego, dusza unosi się ku Tobie, 
Matko Różańcowa, a przez Ciebie – ku Bogu. 

Pewien robotnik wyznał: „Kiedy biorę do ręki 

różaniec, to tak, jakbym brał za rękę Tę jedy-
ną, wspólną nam wszystkim Matkę, do której 
Zbawiciel świata mówił «Mamo». Gdy po cało-
dziennej pracy żona, starszy syn i ja, razem z 
młodszymi dziećmi, odnawiamy wieczorny 
Różaniec, to zdaje mi się, że Matka Boża kła-
dzie swoje dobre dłonie na moją zmęczoną i 

zatroskaną głowę”. 

W życiorysie światowej sławy kompozytora 
Józefa Haydna znajdujemy wspomnienie o 
tym, jak w gronie przyjaciół artystów rozma-
wiano na temat najskuteczniejszej motywacji 

do pracy. Jedni mówili, że najlepiej pracują po 
mocnej kawie, inni, że po koniaku, inni znów, 
że po półgodzinnym spacerze na świeżym po-
wietrzu. Haydn zaś odpowiedział, że najlepiej 
pracuje po odmówieniu Różańca. Modlitwa 
skupiała go wewnętrznie. 

A więc różaniec do ręki! A Ty, Matko Różańco-
wa, naucz nas, jak nieść do ludzi miłość. Bo 
tylko miłość rozprasza chmury i budzi zamar-
łe serca. 

ks. Witold Stańczak SCh  







INTENCJE MSZALNE 

PONIEDZIAŁEK 
06.10.2025 

7:00 
1. Za + Stefana Hallmana (int. od zakł. pogrz.) 

2. Za + Kazimierza Piastowskiego z ok. 70 ur. 

8:00 
1. Za + męża Zdzisława Muńko 

2. O zdrowie dla wnuczki Neli 

18:00 
1. Dziękczynna w 16 r. zawiązania PZC z prośbą o Boże błog. dla 

wolontariuszy i darczyńców 

WTOREK 
WSPOMNIENIE  

NMP  
RÓŻAŃCOWEJ 
07.10.2025 

7:00 
1. Za + Krzysztofa Kobiella (int. od zakł. pogrz.) 

2. Za + Romana Hirsz 

8:00 1. Dziękczynna w 30 r. ślubu Magdaleny i Piotra 

18:00 
1. Za Różę Rodziców modlących się za swoje dzieci o wytrwałość i 

umiłowanie modlitwy różańcowej 

ŚRODA 

08.10.2025 

7:00 
1. Za + Jadwigę i Pawła Drewa 

2. Za + Mariana Milatos (int. od uczest. pogrz.) 

8:00 1. Za + Renatę Puzdrowską z okazji urodzin 

18:00 
1. O błog. Boże i opiekę Matki Bożej dla dzieci i ich rodziców z Róży 

bł. Karoliny Kózkówny  

CZWARTEK 
09.10.2025 

7:00 
1. Za + Małgorzatę Żyła (int. od zakł. pogrz.) 

2. Za + Urszulę Richert (int od zakł. pogrz.) 

8:00 1. Za + Henryka Richert w 10 r.ś., oraz Monikę i Annę Richert 

18:00 
1. Za + Helenę Gruchała 

2. Za + Mirosława Sreberskiego w 4 r.ś. 

PIĄTEK 
10.10.2025 

7:00 
1. Za + Teresę Cyperską 

2. Za + Ewę Łapińską (int. od uczest. pogrz.) 

8:00 1. Za + ks. Stanisława Człapę w 12 r.ś. 

18:00 
1. Za + Brunona Reglińskiego 

2. Za + Mieczysława Hinca w r.ś. 

SOBOTA 
11.10.2025 

7:00 
1. Za + Marcina Lewańczyka w 3 r.ś. 

2. Za + rodziców chrzestnych Irenę i Franciszka 

8:00 
1. Za + Romana Barańskiego w 4 r.ś. 

2. Za + Stefana Szelestowskiego w 38 r.ś. 

18:00 
1. Dziękczynno-błagalna z okazji 25. rocznicy ślubu Renaty i 

Sławomira 

XXVIII 

NIEDZIELA 

ZWYKŁA 

12.10.2025 

7:00 1. Za + Reginę Szreder w r. urodzin 

8:30 1. Dziękczynno-błagalna w 12 r. ślubu Katarzyny i Rafała 

10:00 1. Za + Jadwigę Wichnowską 

11:30 1. Za + Jerzego, Marka i Mirosławę Siebert 

13:00 1. Za + Piotra Gołąbek, Monikę i Brunona Szczęsnych 

15:00 1. 799 r. Męczeństwa Sióstr Norbertanek 

18:00 1. Za + Zdzisława Roszkowskiego 

20:00 1. O błog. Boże dla Henryka Krzywiny z okazji 70. urodzin 



1. Bóg zapłać za ubiegłotygodniowe ofiary na leczenie naszej małej parafianki Neli z Glincza. 

2. Dziś natomiast ofiarami do puszek wspomóc możemy Kartuskie Hospicjum. 

O  19:00 w kościele św. Wojciecha w Kartuzach wystąpi zespół Małe TGD. 

3. W październiku zapraszam na nabożeństwa różańcowe: codziennie o 6:30 i 17:30 dla 

dorosłych i młodzieży, a dla dzieci od poniedziałki do piątku o 17:00; dzieci zachęcam do 

zbierania obrazków; dla najbardziej obowiązkowych dzieciaków przygotowaliśmy nagrody

-niespodzianki. 

4. We wtorek, 07 października, przeżywamy w liturgii wspomnienie NMP Różańcowej. 

Tradycyjnie w tym dniu zapraszam na Męski Różaniec, który rozpocznie się o godz. 

19:30 w kościele Bożego Miłosierdzia, skąd procesja różańcowa wyruszy do naszej 

świątyni. Uczestników proszę o zabranie ze sobą różańców i świec. 
5. W tym tygodniu zapraszamy na spotkania duszpasterskie: 

• Zmiana Tajemnic Żywego Różańca:  dziś po mszy o 13:00 modlitwa różańcowa w 

kościele, a następnie spotkanie integracyjne wspólnoty przy ognisku; 

• Kurs Alpha: poniedziałek, g. 19:00 w Domu Parafialnym;  

• Wspólnota młodzieżowa Iuvenes: wtorek, g. 19:00 w Domu św. Norberta na górze; 

• Zespół Lux Mundi: wtorek, g. 19:00 w Domu Parafialnym, górna salka.; 

• Ruch Rodzin Nazaretańskich: wtorek, po mszy wieczornej w Domu Parafialnym na 

parterze; 

• Odnowa w Duchu Św.: czwartek, po mszy wieczornej w Domu Parafialnym na parterze; 

• Oaza Młodzieżowa: czwartek, godz. 19:00; 

• Schola Dziecięca: sobota, godz. 9.30; 

• Oaza Dzieci Bożych: sobota, g. 11:00. 

6. Kandydatów do bierzmowania spotkanie w czwartek, 09 października: gr. I o 18:00, gr. 

II o 19:00 

7. Dzieci komunijne prosimy o dostarczenie do zakrystii wypełnionych kart pracy i 

pobranie nowych, na kolejny tydzień. W tym tygodniu katechezy dla grup: A i D (wtorek, 

g. 16:30), B i E (środa, g. 16:30) oraz C i F (czwartek, g. 16:30). 

8. W poniedziałek przypada 16 rocznica powołania w naszej parafii Parafialnego Zespołu 

Caritas. Z wdzięczną modlitwą pamiętajmy o wolontariuszach i wszystkich darczyńcach. 

Msza w ich intencji o godz. 18:00, a po niej spotkanie PZC. 

9. Pielgrzymów udających się w listopadzie do Rzymu zapraszamy na spotkanie 

organizacyjne, które odbędzie się w środę: grupa I o godz. 19:00,  grupa II o 20:00; 

10.W dniach 10-12 października zespół Lux Mundi organizuje w naszej parafii 

warsztaty wokalne. Zachęcam do udziału w tym wydarzeniu; szczegółowe informacje na 

plakacie. 

11.W niedzielę za tydzień, 12 października, przypada 799 rocznica męczeńskiej śmierci 

Sióstr Norbertanek z Żukowa. Z tej okazji odbędzie się o godz. 15:00 msza święta w 

miejscu ich śmierci, tj. w kaplicy św. Jana Nepomucena na cmentarzu. Zapraszam do 

wspólnej modlitwy i pielęgnowania pamięci o siostrach, które dały początek naszej parafii 

i lokalnej społeczności. 

12. Zmarła z naszej wpsólnoty parafialnej ś.p. Maria Siebert, l. 82 z Żukowa. Pomódlmy się 

w jej intencji... 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE -  XXVII TYDZIEŃ ZWYKŁY 05.10.2025 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna:   
poniedziałek,  środa, piątek: 17.00-17.30 oraz ; wtorek, czwartek i sobota: 8:30 – 9:00 
(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


